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2. Gyakorlat
Szita-formula, események fliggetlensége, feltételes valésziniiség

. Jeldlje A azt az eseményt, hogy az 6tdslotton minden kihtizott szam kisebb 50-nél, legyen tovabba B

az az esemény, hogy minden hizott szam paros. Hatarozzuk meg a P(A), P(B), P(AN B) és P(AU B)
valoszintiségeket.

. Egy termék prébagyéartdsa sordan két szempontbdl vizsgaljdk a késztermékeket. Az A esemény azt

jelenti, hogy egy véletlenszeriien kivalasztott mintadarab anyaghibas, a B pedig az az esemény, hogy
a kivalasztott gyartmany mérethibds. Tudjuk, hogy P(A) = 0,15, P(B) = 0,3 és P(AN B) = 0,08.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy

a) egy termék anyaghibds, de nem mérethibds? b) egy termék hibatlan?

. Haromszor dobunk fel egy szabdlyos pénzérmét. Jelentse A azt az eseményt, hogy a dobasok kozott

fej és iras is eléfordul, B pedig azt az eseményt, hogy legfeljebb egy iras fordul els. Allapitsuk meg,
fliggetlen-e A és B.

. Két szabalyos kockaval dobunk. Tekintsiik a kovetkez6 eseményeket:

A = {a dobott szamok osszege paros},

B = {a dobott szamok kiilonbségének abszolut értéke legalabb harom}.

Fiiggetlen-e A és B?

. Az A, B és C események mindegyike % valészintiséggel kovetkezik be, tovabba az A és B, valamint

a B és C események egymdst kizaréak. Szamoljuk ki a P(A N C) valésziniiséget, ha tudjuk, hogy %
annak a valészinlisége, hogy az A, B és C' események egyike sem kovetkezik be. Filiggetlenek-e az A és
C események?

. Tegyiik fel, hogy az A, B és C egyiittesen fiiggetlen eseményekre P(A) = 0,3, P(B) = 0,4, és P(C) = 0,8.

Szamoljuk ki a kovetkezd események valdszintiségeit:

a) mindhérom esemény bekovetkezik, b) legalabb az egyik esemény bekovetkezik,
c) egyik esemény sem kovetkezik be.

Legyenek A és B fuggetlen események, C' pedig mindkettdjiiket kizérd esemény. Mennyi P(AUBUC),

ha tudjuk, hogy P(A) =P(B) =P(C) = %?

. Legyenek A, B és C események. Tegyiik fel, hogy C fliggetlen A-tdl, illetve B-t6l, tovabba azt, hogy

AN B valdsziniisége éppen 0,2-vel kisebb, mint B valészinlisége. Emellett tudjuk, hogy A N C kizérja
B-t, P(A) = 0,3 és P(C) = 0,5. Hatdrozzuk meg P(B)-t, ha tudjuk, hogy 0,75 annak a valészintisége,
hogy a harom koziil valamelyik esemény bekovetkezik.
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. Szamoljuk ki a 4. feladatban szereplé A és B eseményekre a A valdszintiségét, feltéve, hogy B beko-

vetkezik.

Szamoljuk ki annak a valdszintiségét, hogy két kockaval dobva mindkét érték paros, feltéve, hogy
Osszegiik legaldbb tiz.

Tegyiik fel, hogy az A és B eseményekre P(A) = %, P(B) = % és P(AN B) = 1—10. Szdmoljuk ki a
P(A| B), P(B| A), P(A | B) és P(A | B) valészinfiségeket.

Egy osztalyban 30 didk van, koziiliik kisorsolunk 5-6t, akik dolgozatot irnak. Mi a valdszintisége, hogy
a legrosszabb tanulé ir, feltéve, hogy a legjobb ir?

Tegytik fel, hogy az A és a B események kozil legalabb az egyik mindig bekévetkezik. HaP(A | B) = 0,2
és P(B | A) = 0,5, akkor mennyi P(A), P(B) illetve P(A | B)? Fiiggetlen-e A és B?



